

高考志愿如何填让人很纠结

昨天是高考志愿填报首日，记者发现家长考生都挺谨慎

本报6月28日讯(记者 高倩倩) 28日8点30分起，2011年高考考生开始填报志愿。记者在采访中了解到，高考志愿填报首日，家长考生都挺谨慎。

考生家长各有意见

志愿填报挺纠结

“从成绩出来到现在就一直在研究各个学校，现在还未确定报哪所学校。”28日上午，前来征询班主任意见的德州二中考生薛金良告诉记者，今年高考他考了583分，比一本线高出16分，在家和爸妈商量了很多遍也没定下报考哪所学校。“我爸一个意见，我妈一个意见，我姐姐更是给了我好几个选择，我自己也没定准。”薛金良拿出一张纸给记者看，上面详细记录了他有意向学校的名称、专业、往年录取分数等相关信息。

薛金良的班主任孙吉广老师根据他平时的表现，建议他可以考虑中医等“学术性较强的专业”。“这孩子平时就有个钻研劲儿，也能踏踏实实学点东

西，现在学医就业形势也挺好，可以考虑一下。”孙吉广说。

报考信息仔细核对

志愿填报很认真

28日上午，记者在德州二中科技楼四楼的计算机中心看到，有数十名考生前来填报志愿。“我考了571分，想要报天津财经大学。”文科考生海玉洁告诉记者。

海玉洁打开山东省普通高校招生网上校园填报志愿系统，输入自己的准考证号、登录密码和验证码后进入系统，按照流程修改了密码，并根据自己的志愿意向填报了志愿。“其实还是挺紧张的，担心输错信息。”海玉洁告诉记者，她仔细核对自己的志愿信息，才点击了确认按钮，并退出系统。

兴趣就业均需考虑

志愿填报看长远

记者在采访中了解到，因为高考志愿实行网上填报，且今年考生成绩不向市县发放，高考志愿填报首日，考生的报名情况并没有具体统计。“成绩一公布，我这电话就接个不停，学生打来的，家长打来的，都是为了填报志愿的事。”孙吉广告诉记者。

28日上午，在德州二中科技楼的

计算机中心，来自河北吴桥的刘先生在陪着儿子填报志愿。刘先生告诉记者，孩子高考成绩出来后，一家人都在考虑填报志愿的事情，“孩子的兴趣、将来的就业都是需要考虑的因素”。

志愿填报分九步走

超时填报当放弃

根据山东省高招工作进程，6月28日至29日，将开始填报提前批、自主招生网上校园填报志愿系统，输入自己的准考证号、登录密码和验证码后进入系统，按照流程修改了密码，并根据自己的志愿意向填报了志愿。“其实还是挺紧张的，担心输错信息。”海玉洁告诉记者，她仔细核对自己的志愿信息，才点击了确认按钮，并退出系统。

超过规定时间视为放弃填报志愿。在规定时间和修改限定次数内，考生可按本人意愿修改志愿。每个考生第一次网上提交所填报志愿后，还可以修改两次，每次修改后都要点击“提交保存志愿”并输入登录密码点击“确定”保存志愿。网上填报志愿开始时间为8:30，截止时间为当日17:00。到截止时间系统将关闭网上填报功能，也就不能再填报或修改志愿。特别提醒考生，要尽早提交，以免遇到停电、断网、死机等异常情况耽误提交。

中考成绩最早明天公布

三种方式可查询成绩及录取结果

本报6月28日讯(记者

高倩倩)

28日，记者从德州市教育局了解到，2011年初中学业水平考试成绩正在大规模核分阶段，中考成绩最早6月30日公布，考生可通过三种方式查询成绩及录取结果。

“是今天放榜吗？什么时候能知道是否录取啊？”

28日上午，在德州二中门口，三名初中毕业生在询问今年的中考录取结果。小刘告诉记者，她知道今年的中考成绩查询及录取结果将在6月底公布，昨天听说已经公布了，一大早她便和同学一起来查看，却发现成绩及录取结果均未公布。

据德州二中门卫处的工作人员介绍，最近几天有不少前来咨询中考录取情况的学生。记者从德州市教育局了解到，今年德州35482人报名参加考试，共设19个考点，

1187个考场。按照中考录取办法，各普通高中学校按照录取计划，根据报考考生的成绩由高到低进行录取。

目前，中考成绩正在大规模核分阶段，成绩核分后，最早将于6月30日公布。考生可登录德州市教育局网站输入准考证号及身份证号进行查询，或者到毕业学校进行查看，也可到报考学校“看榜”，届时中考成绩及录取去向将同时公布。

据德州市教育局工作人员介绍，为减免考生及家长的通讯费用，自去年便取消了电话查询成绩的查询方式。从2010年起，德州市高中阶段学校招生考试与初中学生毕业考试合并为初中学业考试，文化课考试科目为语文、数学、英语、物理、化学、生物、政治、历史、地理，总分为680分。

开发区开展市容环境专项整治

一夜查处27辆渣土车

本报6月28日讯(记者

曹宏源 通讯员 孙明)

28日下午，记者从经济开发区了解到，从6月份开始，经济开发区城管局针对各条道路撒漏事件频发，开展了夜间撒漏车辆专项整治行动。在27日晚的夜查中，执法人员一夜查处了27辆渣土车。

针对近期渣土车不加覆盖撒漏现象有“回潮”迹象，27日晚8点钟开始，二十多名城管执法人员在东风东路、三八路、晶华大道等主干路段开展了专项活动。截至到晚上12点，当晚共查处不加覆盖的渣土车27辆。

“从6月份开始，已经查处了渣土车违章上路150多起，并依据相关法律

法规对责任人进行了处理。”开发区城管执法局执法队长李耐明表示，这段时间下雨天增多，渣土车撒漏后就显得路上特别脏，因此近期他们特别加大了执法力度。

“散落在路面的泥土垃圾不仅给市容环境造成了污染，经常去马路中间清扫，对人身安全也有威胁。”环卫工人李俊梅说。

据了解，通过专项整治行动，开发区城管局共清理乱贴乱画2200余条，清除“城市牛皮癣”2万多条，查处破坏绿化行为12起。城管工作人员同时呼吁市民，美好城市环境需要市民共同维护，人人担当才能让我们的生活更美好。



图说德州

6月28日上午，由山东省文联、德州市文联、山东省摄影家协会、德州市摄影家协会共同主办的“魅力山东，精彩德州”庆祝建党90周年大型图片展在市中心广场正式开幕，本次展览通过500多幅照片，全景展现近年来德州社会、经济、民生等各方面取得的成果。

本报见习记者 孙明利 本报记者 杨金涛 摄影报道

空调频繁开关费电又损机

销售人员称，空调处在恒温状态下最省电

本报6月28日讯(记者 高倩倩 马瑛) 天气炎热，利用空调降温成为很多市民的避暑选择。27日，记者在采访中了解到，有市民为了省电将空调温度调至很低，室温降下来后变关机，如此循环以达到“省电目的”。空调销售人员称，空调在恒温状态下最省电，频繁关机费电不说还容易损坏机器。

“我家空调启动不了了，前几天还好好的。”27日上午，在湖滨路上一家空调维修店，家住温泉小区的曹女士向工作人员询问道。据曹女士讲，她的空调已经安装三

年了，前几天天热时用得挺好的，可是上午竟然启动不了了。

曹女士告诉记者，因为家里就她和老伴两个人，空调也不是全天开着。“每次先把空调打开降温，屋里温度差不多了就关了，等热了再开。”听完曹女士的叙述，空调维修店的工作人员张先生说，可能是频繁开关机导致的空调外机受损，空调才无法启动。

记者在采访中了解到，很多市民在使用空调时都有和曹女士类似的“省电经”。“我家的温度设置在16℃，开机一会儿屋里的

温度就能降下来，也就把空调关了。”家住国土资源局宿舍的刘文告诉记者。

一品牌空调的销售人员告诉记者，频繁开关空调并不能起到省电的作用，相反还对机器有损坏。

“如果将空调温度设置在25℃，等室温降到25℃后，空调外机会自动停止运转，这时就不用电了。等室温上升后，空调外机也会自动启动调温。”工作人员小王说道，空调开机时耗电量最大，此外，空调的设置温度不宜过低，温度设置每上调1℃可省电6%至8%。

品鉴芝麻香

28日上午，一品景芝中国原创国标芝麻香品鉴论坛会在美丽华大酒店举行，近200名酒水经销商参与会谈。会上，山东景芝酒业有限公司的工作人员对“芝麻香”进行了详细解读，并和与会者一起品尝“芝麻香”酒，芝麻清香与醇厚的口感使得与会人员啧啧称赞。

本报记者 高倩倩 摄